

蘋果獨家

無卡分期買iPhone 詐80大學生

「轉賣抽佣5千」男大生誘同學貸款 騙走600萬

【地方、生活中心／綜合報導】《蘋果》獨家揭露一名20歲翁姓男大生，今年初遊說同學以「無卡分期」方式購買iPhone手機轉售，每支可賺5千元佣金，聲稱幫忙繳貸款，但只繳2、3期就避不見面，受害人被催繳才知受騙，受害人陸續找上翁父要錢，已知受害人約80名，都是中部大專院校學生，詐騙金額近6百萬元，檢警已受理4人報案偵辦。

這起校園詐欺案從台中朝陽科技大學引爆，受害學生遍及中部多所大學，他們被翁姓男大生洗腦，大多購買高單價的iPhone XS MAX 256G，這款手機官網空機售價4萬5500元，學生只要以身分證及學生證就可申辦無卡分期。學生辦妥手續取得手機後交給翁男，即可獲1500至5000元不等佣金。翁還讓同學簽署「免責聲明書」，提及「不需附帶任何責任，及任何分期產生之費用」。

iPhone分期繳快6萬 繳3期費用就擺爛

一位受害學生家長說，女兒以為貸款不需繳錢，6月間由翁男帶至手機行，並上某購物網站購買iPhone XS MAX 256G手機，分24期，一期要繳2491元，分期繳起來總金額快6萬元，未料9月間接獲資融公司催繳，才發現翁男只繳3期費用就擺爛不繳，打電話也找不到翁男。

原就讀朝陽科大的翁姓男大生，長相斯文，出入校園都開雙B轎車，他向《蘋果》說，「全案是透過朋友認識一名年約30歲的校外王姓友人，王要他找人到某購物網辦手機，

並可獲1萬元佣金，因想賺錢，才找同學一起，再分部分佣金給同學，沒想到害這麼多人，對他們感到抱歉。」

11/17

傾家蕩產替兒善後

假買賣恐構詐欺罪

A13

翁父是消防局官員，曾獲頒嘉義市慈暉父親殊榮，翁父無奈地說：「學生一個拉一個，兒子搞出這麼大的事，夫妻倆都快被逼瘋了，已傾家蕩產和受害學生及家長溝通。」購物網站王姓客服主管說，公司一切依法處理，不可能涉及詐欺，希望提供受騙學生名單供比對釐清。

律師林瓊嘉說，翁男與受害學生若知道「辦手機得現金」買賣並非實際交易，可能構成詐欺罪；若學生們共同約定「假購機、真領獎金」，並無法以「免責聲明書」主張免責，若資融公司主導詐騙，翁男和受害學生可免民刑事責任。

台灣消費者保護協會執行長徐邦瀚說，無卡分期免徵信，受學生族喜愛，估計台灣約有4成大學生曾用無卡分期消費購物，部分不肖業者慫恿消費者無卡分期購買商品，卻拿走商品，僅給予不等值佣金當報酬，若業者跑掉，消費者就須承擔分期付款的責任。

經濟部商業司說，目前資融公司沒特別專法，設立公司不須許可，但若涉及詐騙，民眾可至警局報案，涉及《刑法》須由法律途徑解決，並非行政裁罰範圍。

欺親
案對翁
感於姓
到兒男
無子大
徐奈捲
彩媚攝



翁姓男大生遊說同學用無卡分期買iPhone手機（左圖），辦妥後可領5000元佣金。

翁生案發後休學，目前在庇護工場擔任志工。

徐彩媚攝

學生貸款購買貴重物品 注意事項

- 小心零首付、零利息、免擔保等低門檻誘惑
- 留意費率是否透明，有無額外收取手續費、逾期費等
- 多比較借貸機構，算清楚各家利率費用
- 分期購物應量力而為，最好選現金分期償還
- 準時還款，避免逾期造成的信用不良

資料來源：《蘋果》採訪整理

女友愛上多金男 花美男大受刺激淪詐欺犯

涉坑騙同學翁姓男大生現在官司纏身，休學在家等候司法判決，與翁男接觸過人表示，他一臉誠懇，根本不像詐欺犯，在同學眼中更是多金的花美男，沒想到竟淪騙子；《蘋果》追查，翁父服務於消防機關，早年曾是警官。翁男同學感嘆，他害慘同學，也把父母拖下水。

翁男身高180公分，長相斯文，同儕和親友都說：「像韓劇中的花美男！」

他原是朝陽科技大學進修部夜校學生，透過考試轉至日間部，系上的老師和同學指他很少來上課，直到詐欺案爆發，才知翁男忙賺錢，根本無心學業，代步雙B車還是租來的。

翁在學校很拉風，總穿潮服，出手大方，騎雙B車，光鮮外表讓人誤信「無卡分期買手機換佣金」很好賺。翁男友人說，翁講話有條不紊，告訴同學「雖然大家都是學生，多少要想辦法賺點錢！」

翁男與《蘋果》見面當天，他打扮時尚，穿運動服不失帥氣，他希望同學再給他一次機會，會盡最大力量，和家人一起面對，把錢還給同

學，「當時沒有想太多，就找同學無卡分期買手機，害了同學和朋友。」

翁父稱，兒子金錢觀偏差，經此次捲詐欺案後，和兒子深談才了解，兒子原本有一名交往的女友，因另找到多金新男友，和兒子分手，兒子受刺激，才忙著賺錢，除這次無卡分期捅漏子外，之前曾投資餐飲業賠60萬元，該筆帳由他和太太善後，「沒想到現在又闖禍！」一名同學說，翁社會化很深，對金錢觀念偏差，導致他越陷越深，難以自拔，最後害人害己。

■地方中心